

【 阅读提示 】

7月23日,在全市优化营商环境工作会议上,市委副书记、市长克强强调:“抓紧抓实优化营商环境,聚焦突出问题,补齐短板弱项,全力以赴优环境,齐心协力引项目,为推动随州疫后重振和高质量发展提供坚强保障。”

近一个月来,全市各地各部门,以特别的状态、特别的举措,直面问题,破解难题,创先

争优,涌现出一批优化营商环境的先进典型。为用激昂的文字、感人的“镜头”、动人的笔触,勾画、记录、讴歌各地各部门在优化营商环境取得的成果,推动我市营商环境整体水平在全省争先进位,随州日报即日起,重磅推出《优化环境·创新样本》巡礼专题宣传,今日刊发的是随州市自然资源和规划局优化营商环境助力城市发展纪实,敬请读者关注。

随州市自然资源和规划局简介

随州市自然资源和规划局是随州市人民政府的组成部门之一。作为新组建的部门,市自然资源和规划局整合了原国土资源、城乡规划、林业三个部门的职能,对外加挂林业局牌子。该局的挂牌成立,标志着随州市自然资源和规划管理事业揭开新的一页,正式进入“山水林田湖草”生命共同体系统治理的新时代。

筑巢引凤栖 花开蝶自来

——随州市自然资源和规划局优化营商环境助力城市发展纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 李丹



水深则鱼悦,城强则贾兴。营商环境是一座城市的重要发展要素。

我市始终把优化营商环境摆在突出位置,坚持解放思想,深化简政放权,着力打造营商环境高地。而作为保障项目用地需求的“土保姆”,市自然资源和规划局结合部门职责,不断把优化营商环境向纵深推进,全力以赴为企业和项目提供土地、规划、自然资源要素保障。

当好项目服务“土保姆”

8月7日,品质随州·未来之城——随州城市精品地块(武汉)“互联网+”专场招商引资在武汉举行。

为举办好此次活动,市自然资源和规划局、市土地收购储备中心精心准备、精心策划、精准招商、精准服务。活动现场交流不断,反响热烈,各地开发企业及投资方约100余人在网络直播间参与互动,激发了对本次推介地块的强烈兴趣。不少知名开发企业纷纷表示,通过深入交流和洽谈,对随州市这座美丽的城市充满了期待与信心,希望能够实地考察,促进进一步合作。

“当好‘店小二’,做好‘土保姆’,持续为随州市企业高质量发展创造优质环境,市自然资源和规划局责无旁贷!”该局党组书记、局长王定志表示,市自然资源和规划局将着力优化营商环境,与相关部门做好联动,优化审批流程,缩短办理时间,全力为企业打造便民、务实、高效、廉洁的政务服务环境。

跑出改革创新“加速度”

营商环境就是生产力,优化营商环境就是解放生产力、提升竞争力。近年来,市自然资源和规划局不断强化要素保障,在优化营商环境上频出实招,努力打通服务企业“最后一公里”。

不动产登记工作实现24小时“不打烊”。通过增加登记和受理受理窗口,设置综合导询台,“一窗受理,并行办理”标准化工作模式正逐步形成;不动产交易涉税查询由原先的10分钟缩短至即时;市本级不动产一般登记已压缩至3个工作日内办结,新建商品房转移登记、涉企抵押登记已压缩至2个工作日内。推进“互联网+不动产登记”,将线下不动产登记“一窗受理、并行办理”延伸到线上,实现24小时“不打烊”。

行政审批事项管理实行“一站式”。将所有审批事项录入政务网,编制颗粒化服务指南,全部实现“一网办通”;精简审批流程、取消不必要证明材料17项,多个行政许可事项办结时限由原来的一至两周缩减至一周,最大限度减少群众办事成本。进一步规范审批中介服务和清理涉企收费,梳理出16项行政审批中介服务事项,制定了服务清单,全面落实政府定价的经营服务性收费项目清单制度,做到清单之外“零收费”。全面推进工程建设项目审批制度改革,实行预约办理,圆满实现“3550+100”目标。积极对接多规合一系统平台,探索建设用地审批和城乡规划许可“多审合一”改革,实行“一表申请、一窗受理、合并办理”。

切实当好用地服务的“店小二”。制定《服务全市重点项目“店小二”行动方案》,成立了12个省级重点项目工作领导组和9个工作专班,将12个省级重点项目、35个市级重点项目和49个县级重点项目纳入包保服务,在项目选址、规划论证、指标配置、方案审批、用地报批上提质增效。落实包保责任制,实行项目清单式管理,定期通报进展情况。上门服务企业96个,即时为企业解决问题76个。全力服务随州火电厂项目,该项目用地预审报告、用地初审、项目选址论证仅用三个工作日,及时上报省厅,提前两个月通过用地预审和项目选址报批。为8家受疫情影响的国有建设用地使用权受让人,办理土地出让金延期缴纳审批服务,涉及金额2.9亿余元,免收滞纳金和违约金。

打造营商环境“升级版”

成绩固然可喜,问题尤需重视。今年以来,市自

然资源和规划局以壮士断腕、刀刃向内的勇气和力度自我革命,深刻查找问题和差距,持续推进优化营商环境工作,为全市经济复苏提供坚实的自然资源和规划保障。

该局结合实际制定了关于更大力度优化营商环境激发市场活力的方案,成立了领导小组,梳理排查出了思想认识不够、服务意识不强、政策贯通不畅、协同推进不力、数据共享不足等五个方面的问题。

民之所望,施政所向。面对群众的“烦恼”,企业经营中的“掣肘”,服务的“梗阻”,市自然资源和规划局坚持把群众“答不答应、满不满意”作为检视标准,以更大力度、更实措施,解决群众和企业的烦心事、操心事,推动优化全市系统营商环境取得实实在在的效果,以市场评价为第一评价、以企业感受为第一感受,坚持流程最简、坚持材料最少、坚持时限最短、坚持服务最优,全面对标国内省内一流营商环境,推动我市自然资源领域营商环境进入全省系统前列,努力打造随州自然资源品牌。

为了突破优化营商环境“最后一公里”,该局将以“四个最优”(自然资源要素市场环境最优、惠企政策环境最优、政务服务环境最优、政务系统环境最优)为目标,突出重点,大力突破优化营商环境“最后一公里”。在行政效能方面大提速。全力助推工程建设项目审批系统运行,提升“一网通办”服务能力,进一步压缩行政审批时限;瞄准“四合一”推进并联审批,建立“多证合一”“多审合一”“多测合一”的并联审批体系;推进“先建后验”“告知承诺制”,提升审批时效。在项目落地方面出实招。实行“地等项目”服务机制,积极配合做好中央支持湖北发展一揽子政策在随州落地生根;挖掘存量建设用地潜力,提升用地保障能力。在改革创新方面出新招。全力做好三项牵头改革任务,推进“互联网+不动产登记”改革,努力建成“24小时不打烊”的智慧不动产登记机制;清理简并测绘资质资格许可事项;提质水电气接入外线工程并联审批。在服务质效方面见实效。切实当好企业“有呼必应、无事不扰”的“店小二”,深入推进行政审批“四减”(减时限、减跑动、减材料、减环节),探索推进“一事联办”。在招商引资方面动真格,确保完成1亿元以上的招商任务。

“营商环境只有更好,没有最好”。王定志表示,市自然资源和规划局将上下联动,全力优化营商环境,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,为奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利、谱写高质量发展新篇章,贡献全系统的智慧和力量。